

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Год издания XIV

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 4 (3023) | Пятница 21 января 1944 г. | Цена 15 коп.

«Наши войска

заняли гор. Новгород

Вчера, 20 января, войска Волховского фронта умелым обходным маневром штурмом овладели крупным хозяйственно-политическим центром страны — городом НОВГОРОД.

Слава воинам Красной Армии!

Сегодня исполняется 20 лет со дня смерти В. И. Ленина. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина мы разгромим ненавистного врага, завоем победу.

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на Запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и всё народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высшего сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на времен-

д. МАНУИЛЬСКИЙ

ную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вехие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми очагами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период Гражданской войны. Они знают ВКП(б),

как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелое и решительное действие на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности, работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образовательную подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг труженников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.



Ленинские дни в городе и районе

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях города и в колхозах района проводятся собрания, посвященные 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Более 40 докладчиков из числа партийного актива выехали в колхозы с лекциями на тему: «20 лет без Ленина — по ленинскому пути, под водительством товарища

Сталина». Партийный кабинет РК ВКП(б) организовал выставку фотодокументов и книг о жизни и деятельности Владимира Ильича. 21 января в 8 часов вечера в театре состоится общегородское торжественно-траурное заседание, посвященное 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Общественный смотр организации труда

Рабочие механического завода

увеличивают выпуск продукции для фронта

10 января в механическом заводе начался общественный смотр организации труда. Рабочие и инженерно-технические работники завода вносят ценные предложения по улучшению организации рабочего места, технологического процесса, направленные на дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции для фронта.

В цехе № 1 за последнюю декаду рабочие внесли свыше 20 предложений. Мастер тов. Романючев предложил усовершенствование, позволяющее од-

ному рабочему на первичной обработке деталей обслуживать одновременно три станка. Молодой токарь тов. Ландкоф, уплотнив свой рабочий день, перешел на двухстаночное обслуживание и призвал всех молодых рабочих цеха следовать его примеру. Ряд ценных предложений внесли также инженер технического отдела тов. Белов, токарь т. Чернов и другие.

В дни смотра завод значительно увеличил выпуск продукции для фронта.
В. БОГОРОДСКИЙ.
Инженер механического завода.

Вручение Ордена Отечественной войны II Степени родителям лейтенанта Галанина В. А.

19 января председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Серов вручил орден Отечественной войны II Степени родителям героически погибшего при защите Родины лейтенанта танкиста Галанина Виктора Александровича.

Орден приняла мать героя-воина Галанина Прасковья Филипповна. Принимая высокую награду, которой партия и правительство наградили ее сына, Прасковья Филипповна поклялась отдать все силы на помощь фронту, чтобы своим самоотверженным трудом в тылу отомстить фашистским захватчикам за смерть любимого сына.

Городец, Горьковской обл., ул. Кирова дом № 72
Прасковье Филипповне Галаниной

Ваш сын лейтенант танкист Виктор Александрович служил в нашей части. На одну сотню гитлеровцев уничтожил он своим танком. И зимой на Дону, и летом 1943 г. на Смоленщине его меткие выстрелы попадали всегда в цель, разрушая окопы и блиндажи врага. Родина высоко оценила заслуги в бою В. А. Галанина, наградив его орденом Отечественной войны. Полгода как не стало среди нас бесстрашного воина танкиста Галанина В. А., но память о нём у нас свежа.

приедёт Виктор на сборный пункт, выходит из танка чумазый, в дыму, в копоти, в пыли. Только глаза блестят, да зубы белеют при улыбке. А через минуту вымоется, вычистится и снова перед тобой такой же бодрый, веселый, как всегда шустрый и смеющийся.

Не огорчайтесь сильно Прасковья Филипповна. Пусть кровь смерти застыла на груди и ордене Вашего сына. Мы отомстим немцам за смерть Виктора.

М. В. ПИСКУН
Зам. командира Н-ской части.



На снимке главный врач районной больницы, заслуженный врач республики тов. Ламп В. Ю. в очередном обходе больных.

В областной Книге Почета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся специальным решением от 12 января 1944 года, за успешную работу в деле организации лечебно-профилактической помощи населению в период Отечественной войны, занес группу работников здравоохранения в областную Книгу Почета; в том числе:

Гришину Валентину Ивановну — введующую Городецким райздравотделом.

Ламп Владимира Юльевича, заслуженного врача республики — главного врача Городецкого районной больницы.

ПО РАЙОНУ

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

В нашей школе, носящей имя великого вождя, учителя и друга всех трудящихся В. И. Ленина ленинские дни отмечаются ежегодно с особой торжественностью. На уроках проводятся читки рассказов и статей из жизни и деятельности Ильича. К ленинским дням обновилось оформление пионерской комнаты, выпущена специальная номерная газета «Юный ленинец».

21 января в школе проводится пионерский костер, памяти В. И. Ленина.

Л. ПОТАПОВА,
Директор школы им. Ленина.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ В ЛЕСУ»

Вчера вышел первый номер еженедельной листовки «Городецкая правда в лесу». В листовке помещено 11 корреспонденций, в том числе — письмо лесорубов и возчиков Мошковского сельсовета ко всем лесным работникам района о развертывании социалистического соревнования в честь 26-й годовщины Красной Армии, статья директора Городецкого лесхоза т. Дорофеева, обличающая руководителей колхоза им. Тимирязева в позорном провале лесозаготовок.

Крупный выигрыш на облигацию

На днях колхозник колхоза им. 8 марта Ходов Л. Ф. предъявил в райсберкассе 100 рублевую облигацию № 47, серия № 016549 первого военного займа 1942 г. На эту облигацию пал выигрыш 10.000 рублей.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Дни массовой учебы колхозников

В колхозе «Красный маяк» семена и инвентарь к севу в основном готовы. Фронтовой месячник идёт под знаком усиленной учёбы колхозных кадров, заготовки местных удобрений. В январе у нас закончили обучение 8 бригадиров и их заместители. С 18 января началось обучение 60 чел. звеньевых, полеводческих и овощной бригад. Параллельно идут курсы работников животноводческих ферм с количеством слушателей 34 чел. С первых дней февраля начнётся учёба конюхов.

Лекции на курсах читают агрономы тт. Осина, Шиягина, секретарь парторганизации т. Сергеев, председатель колхоза, т. Комиссаров, полевод т. Колесов, бухгалтер Стрельцов. Бригадир второй бригады т. Горятёв Н. Г. провел беседу на курсах об опыте получения высокого

урожад проса, бригадир т. Сергеев И. П. рассказал, как бригада получила 451 пент. картофеля с гектара, звеньевая т. Иконникова Т. А. поделилась опытом выращивания льна. Сейчас бригадиров, звеньевых в деревнях привлекали к учёбе около 700 рядовых колхозников.

С первых дней месячника, каждая бригада получила задание по заготовке удобрений. Мы уже вывезли на поля 10 533 тонны разных удобрений. В месячник вывезем ещё 2500 тонн торфа, 1.000 возов навоза, 200 возов фекалий, 520 пент. золы, 340 пент. куриного помёта. Кроме лошадей организована вывозка удобрений вручную. На этой работе занято около 100 человек.

Ф. КОМИССАРОВ,
Председатель колхоза «Красный маяк».

В честь 26-летия Красной Армии

Обязательства молодых производственников

В знак одерживаемых побед Красной Армией на фронтах Отечественной войны мы, комсомольцы и все молодые производственники артели «Красный кожевник» вступаем в социалистическое соревнование за лучшие показатели в работе и в поведении на производстве.

В честь приближающегося 26-летия Красной Армии мы берём на себя следующие обязательства на 1944 год: 1. Ежедневно выполнять нормы выработки не ниже чем на 110 проц; 2. Не допускать брака в выпускаемой продукции; 3. Овладеть квалификацией не позднее установленных сроков; 4. Всюду быть вежливыми, особенно со старшими; 5. Не иметь наруше-

ний трудовой дисциплины.

Обращаемся ко всей производственной молодёжи нашего района работать по-фронтному, быть достойными сынами и дочерьми наших отцов — славных воинов, очищавших родную землю от проклятой гитлеровской чумы.

По поручению 128-ми молодых рабочих: секретарь комсомольской организации артели «Красный кожевник» Т. Воронова. Молодые рабочие: Б. Костин, Н. Казнов, И. Тихомиров, Д. Фокин, Н. Глазунов, З. Щербакова, В. Кузнецов, И. Кожевников, Н. Голубев, В. Вахромеев.

Досрочно выполним план

Артель им. 21 годовщины Октября подвела итоги работы за 1943 г. Годовая программа выполнена на 127,6 проц, по выпуску предметов ширпотреба — на 128,8 проц. Продукция принята первым сортом. Производительность труда по сравнению с 1942 г. увеличилась на 61 проц., себестоимость продукции снижена на 3,6 проц. За год обучено 50 работников.

Воодушевлённый успехами Красной Армии, коллектив арте-

ли взял новые обязательства: план первого квартала 1944 года выполнить к 20 марта, повысить производительность труда против 1943 года на 6 проц. Обучить посредством индивидуального обучения, техникума и стахановских школ 45 чел.

Вызываем на соревнование артель «Красный швейник».

А. БАБАЧЕВА — зам. председателя артели им. 21 годовщины Октября.
М. КУЗНЕЦОВА — зав. производством.

Принимайте вызов на соревнование

Коллектив артели «Торф» план 1943 г. по торфодобыче выполнил на 134 проц.

Воодушевлённый призывом тов. Сталина к новому напряжению сил, коллектив артели решил в 1944 г. бороться за новые успехи в работе. Сейчас в артели широко развёртывается соревнование за выполнение следующих обязательств: годовую программу торфодобычи выполнить к 15 сентября на 110 проц., по корзи-

ночному производству выполнить годовую план на 120 проц, сэкономить в этом производстве 15 проц. сырья, снизить себестоимость продукции на 5 проц.,

Коллектив артели вызывает на социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы 1944 г. лесхоз обл. лесзага и артель «Инвалид водник».

И. СЕРОВ,
Председатель артели «Торф».

В КИНОТЕАТРЕ:

21, 22 и 23 января «СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА», 25 и 26 января новый кинофильм «ЖДИ МЕНЯ».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

районной колхозной школе ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу садоводов и техников. Дирекция.

На фронтах отечественной войны

(С 12 ПО 19 ЯНВАРЯ 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращённое немцами в крепость и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Рокша. За 5 дней напряжённых боёв наши войска продвинулись вперёд на каждом направлении от 12 до 20 км. и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 км. по фронту и освободили при этом более 80 населённых пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжёлое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи. Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боёв продвинулись вперёд до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населённых пунктов и перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Шальмень, заняли ряд населённых пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород — Шлисс.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боёв прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинко-

вичи. Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понёс значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населённых пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Корец, Турчин и Гоща, районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Ново-Сокольники наши войска в результате трехдневных наступательных боёв прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населённых пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Ново-Сокольники — Дно.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 360 самолётов противника.